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BALSZEMMEL

MINDIG VAN MÁS VÁLASZTÁS

Mindig van más választás. Az életben is, a politikában is. Erre 
a tapasztalatra akkor tettem szert, amikor a rendszerváltás 
előtti években általam korábban tiszteletre méltónak tartott 
pártvezetők, sőt értelmiségiek, tudósok igyekeztek az országot 
meggyőzni arról, hogy a mi sorsunk elrendeltetett, kapitalizmus 
vagy halál. 

A kapitalizmus vagy halál választási kényszere persze 
enyhén szólva túlzás volt az említett pártvezetők, értelmiségiek 
és tudósok részéről, mivel a szocializmusban is egészen csinos 
polgári létre tudtak szert tenni. De nem ez az érdekes.

A rendszerváltók nagyon rafi náltak voltak. Mondhatnám, 
hogy Soros pénzén lettek kiokosítva Amerikában, de nem 
akarom, hogy folyton Fidesz-pártisággal vádoljanak. Pedig 
tényleg Soros adta a pénzt a rendszerváltásbeli pártvezetőknek, 
értelmiségieknek, tudósoknak. Ma is ő adja, sőt részben 
ugyanazoknak.

Ezek az urak nagyon rafi náltan elhitették velünk, hogy 
a demokrácia egy nagy piac, ahol bőséges a kínálat, és olyan 
szabadon válogathatunk, mint még soha. A választék is 
lenyűgöző: MDF, SZDSZ, Fidesz, Kisgazdák, meg ki tudja, hogy 
még mi. Most már persze tudjuk, bár még ma sem mindenki, 
hogy más-más csomagolásban, de mindegyik pultnál ugyanazt 
árulták: a magyar kapitalizmust.

A piacon a Munkáspárt is megjelent, és mondtuk, hogy nem 
kell feltétlenül banánt enni, amikor jó a magyar alma is, illetve, 
bocsánat, nem kell átvenni a nyugati kapitalizmust, amikor 
egészen jól megvagyunk a magyar szocializmussal is.

De az előbb említett urak bemesélték a népnek, hogy a mi 
árunkra csak az vágyik, aki elmaradott, demokrácia- és Európa 
ellenes, esetleg népellenség vagy pusztán hülye. 

Azóta megszoktuk, hogy minden négy évben sok-sok 
pultról kínálják az árut. De vajmi kevesen veszik észre, hogy 
a csomagolás ugyan más, de a tartalom mindenütt ugyanaz: 
a magyar kapitalizmus.

Mi a mostani vásáron is mást kínáltunk, mint a többiek. Egy olyan 
társadalmat, ahol nem a pénz, hanem az ember számít. Hozzátettük, 
hogy egy sor dolgot már most megkaphatunk, mondjuk a magasabb 
minimálbért vagy a nyugdíjkorhatár csökkentését, s bár egy pár 
dologra még várni kell, de az sem lehetetlen.

Aki azt mondja, hogy rossz árut kínáltunk, vagy hogy 
nem kellett az embereknek, az nem mond igazat. Harminc év 
elteltével nagyon is vonzónak tűnt.

Csakhogy a vásárlót nem engedték szabadon dönteni. 
Félreértés ne essék, mindenki maga ment a boltba, maga vásárolt. 
De az idei vásáron a nagy eladók nagyon ravaszok voltak. 
A Fidesz egy csomó olyan árut dobott piacra, amit mi is kínálunk, 
mondjuk a teljes foglalkoztatottságot. Hogy versenyezhet egy 
kis kereskedés egy szupermarkettel? Ők ülnek a kormánynál, 
náluk a kassza, több volt a reklám, nem kell csodálkozni, hogy 
sokan tőlük vásároltak, és nem tőlünk. 

A liberálisok eleinte csak becsméreltek bennünket, 
mondván, hogy kinek kellenek régi, elavult cuccok, legfeljebb 
a retroimádóknak. Ez nem túlságosan jött be. Így bedobták 
a másik csodafegyvert. A Munkáspárt vezetői a Fidesznek 
üzletelnek, az ő árujukat reklámozzák.

A konkurencia tudta, hogy jó és kapós árut kínáltunk, mert 
a nagyok már a szabadversenytől is tartottak. Lazán kizártak 
bennünket minden médiából. Nem használhattuk a választásra 
adott 305 milliót sem, pedig állítólag azt azért adják, hogy 
a vásárló, azaz a választó több információhoz jusson az árusok 
portékájáról.

Az idei vásár igazi fogása persze az árukapcsolás volt. Vedd 
az én árumat, és akkor továbbra is hoz a postás Erzsébet-
utalványt, sőt bónuszként nem engedjük meg, hogy akár egyetlen 
migráns is betegye ide a lábát! – mondta az egyik. Az enyémet 
vedd, mondta a másik, és akkor lesz Európa kékzászlóval, 
demokrácia, sajtószabadság, és még a főügyészt is lecsukjuk. 

Hogy mit vásárolt népünk, azt már tudjuk. A konkurencia 
persze most dühöng. Megint nem kelt el az áruja. A piaci 
szabályokat okolják, a piacfelügyelőt anyázzák. Embereket 
visznek ki az utcára, tiltakoznak, követelőznek, fenyegetőznek. 
Pedig a helyzet más. Lehet, hogy az árujuk volt romlott, vagy 
az eladók nem elég bájosak.

A megoldás most nem az utcán van. Segítenünk kell 
az embereknek megérteni, hogy mi is történt. Meg kell 
mondanunk, hogy most is volt más választás. Nem örülünk, 
hogy nem bennünket választottak. De minden változik. Higgyék 
el, sokan már most tudják, hogy azzal, amit vettek, bevásároltak. 
És ilyenek egyre többen lesznek. 

Mi soha sem csaptuk be az embereket. Mi nem egyszerűen 
jót, minőségit, megbízhatót kínálunk. Mi mást kínálunk. Olyat, 
amit senki más. Ahogy a helyzet változik, úgy fog megnőni rá 
a kereslet. Holnap vagy holnapután, de biztosan.
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HÍREK 
A VILÁGBÓL

MAGYARORSZÁG MONDJON NEMET TRUMP ÉS 
MAY HÁBORÚJÁRA!
A szíriai Dúmában a múlt szombaton állítólag vegyifegyver-
támadást követtek el, amelyben többtucatnyian meghaltak, 
több százan megsebesültek. A nyugati országok Aszad elnök 
kormányát vádolják a támadás elkövetésével, és katonai 
válaszlépéseket fontolgatnak. Oroszország visszautasítja ezt, 
koholmánynak nevezve a Nyugat állításait. (www.mti.hu)

Az állítólagos vegyifegyver-támadás ügyét a Fehér Sisakok 
elnevezésű NGO dobta be a nyilvánosságba, amire az USA 
vezetése azonnal lecsapott. Trump háborúval fenyegette Aszad 
elnököt, amit Nagy-Britannia is támogat. Oroszország javasolta, 
hogy a vegyi fegyverek vizsgálatára szakosodott nemzetközi 
szervezet, az OPCW vizsgálja meg az ügyet. Az ENSZ-ben 
az amerikai és brit küldött leszavazta. Követeljük, hogy 
a magyar kormány mondjon nemet Trump és May háborújára!

A TŐKÉS ROMÁNIA NEM AKAR SZÉKELY 
AUTONÓMIÁT
Leszavazta a Székelyföldnek területi autonómiát előirányzó, 
a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) által kidolgozott 
törvénytervezetet szerdán a bukaresti képviselőház. A Kulcsár-
Terza József háromszéki képviselő által beterjesztett javaslatot 
mindössze húszan támogatták. (https://kronika.ro/belfold/
elutasitotta-a-bukaresti-kepviselohaz-a-szekelyfold-teruleti-
autonomiajarol-szolo-torvenytervezetet)

A jelenlegi román vezetés és politikai elit nem fogadja el 
azt, hogy nemzetiségi autonómia legyen Románia területén. 
Az EU lényegében támogatja a románokat. A nemzetiségek 
békés egymás mellett élését csak egy olyan társadalom 
teremtheti meg, ahol nem a tőke érdekei döntenek, hanem 
az embereké és a népeké.

A ROMÁNOK MÁR LEFEKÜDTEK
A román vezetők pártállástól függetlenül egybehangzóan 
elfogadhatatlannak nevezték a vegyi fegyverek használatát, és 
szolidaritásukat fejezték ki az ország stratégiai szövetségeseivel 
szombaton. (Ezt a cikket a Krónikáról másolták: (https://
kronika.ro/belfold/sziriai-bombazas-romania-szolidaritasat-
fejezte-ki-nyugati-szovetsegeseivel)

A román vezetés az USA fő szövetségesének tartja magát, és 
mindenben kiszolgálja az USA érdekeit. 

KETTŐS ÉLELMISZER-MINŐSÉG: 
MINDENKI JÓL JÁR, CSAK A NÉP NEM?
Az Európai Bizottság az unió közép- és kelet-európai 
tagállamainak nyomására tegnap bejelentette, hogy tiltani fogja 
a kettős élelmiszer-minőséget. (https://www.agrarszektor.hu)

Mindenki jól jár, csak az emberek nem. A közép-kelet-európai 
kormányok elmondhatják, hogy ők bizony küzdöttek azért, 
hogy a nyugat ne etesse szeméttel a polgáraikat. Az EU 
elmondhatja, hogy elébe ment az emberek követelésének. Csak 
az emberek nem kaptak semmit, mert érdemben ezentúl sem 
tudnak mit tenni az ellen, ha a Milka csoki édesebb Nyugaton, 
mint Keleten.
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NÁLUNK
TÖRTÉNT

AZ EMBER NEM SZÁMÍT, A LÉNYEG A TŐKE 
PROFITJA.
Az elmúlt három évben több élelmiszer adóját is csökkentette 
a kormány, de nem mindegyik esetében követte árcsökkenés 
az átsorolásokat. A hal és a tojás ára például nőtt azóta, hogy 
levágták az áfájukat. (https://mfor.hu)

Kapitalizmusban élünk. Az emberek érdekei másodlagosak, 
a lényeg a tőke profi tja. Ha a tőke úgy tudja a profi tját növelni, 
hogy felemeli az árakat, akkor meg fogja tenni. Most is ez 
történik.

MUNKÁSPÁRT: A DK KÁOSZT AKAR, 
BIZONYTALANSÁGOT, ZŰRZAVART
A Demokratikus Koalíció elképzelhetőnek tartja, hogy 
vasárnap előre kitervelt, tudatos, rosszindulatú csalás történt. 
A DK az összes kézzel írt választókerületi jegyzőkönyvet kikéri, 
hogy azokat összevethessék az interneten közzétett hivatalos 
választási adatokkal. (https://varosikurir.hu)

Csalni akkor szoktak és akkor lehet, ha kis különbség dönt 
az egyik vagy másik javára. Tetszik vagy nem tetszik, de 
a Fidesz óriási többséggel nyert. A DK folytatja kísérleteit 
a belpolitikai helyzet destabilizálására, megkérdőjelezve 
a választási szervek tisztességét. A Munkáspárt 
elfogadhatatlannak tartja ezt a magatartást, és az NVB-
ben ellene szavaz minden olyan kísérletnek, amely káoszt, 
bizonytalanságot, zűrzavart akar kelteni.

OROSZORSZÁGGAL BÉKÉBEN KELL ÉLNÜNK!

Magyarországnak és a többi visegrádi országnak együtt kell 
élnie Oroszországgal. – nyilatkozta Thürmer Gyula a geopolitica.ru 
orosz internetes lapnak.  (https://www.geopolitica.ru)

A Nyugat egy valamit nem ért: minél jobban támadják Putyint, 
az oroszok annál jobban mellé állnak. Még azok is, akik nem 
szeretik. A Putyin-komplexust fel kellene számolni, és békés, 
normális viszonyra törekedni Oroszországgal.

A MUNKÁSPÁRTTAL NEM LEHET KISZÚRNI!

Az országos listát állító pártok közül mások mellett nem érte 
el az 1 százalékot a Thürmer Gyula vezette Munkáspárt, amely 
csak 0,29 százalékot kapott – országszerte 15 170-en szavaztak 
rájuk. A Munkáspárt 57 egyéni jelöltjével 365 millió forinthoz 
jutott, de Thürmer Gyula szerint ebből egy fi llért nem költöttek 
a kampányban. Az állami támogatási összeghez nem is nyúltak, 
az ott van a számlájukon, és ahogy jött, most majd vissza is 
utalják egy az egyben. (https://infostart.hu)

Az 1 százalékos törvény tisztességtelen és antidemokratikus volt. 
A Munkáspártnak járó 365 milliót arra lehetett volna használni, 
hogy egy kicsit ellensúlyozzuk az óriási kormánypropagandát 
és az ellenzék ocsmányságait. Nem engedték! A Munkáspárt 
vezetése helyesen döntött: a Munkáspárt nem használja fel 
a 365 milliót, nem engedi, hogy anyagilag tegyék tönkre 
a Munkáspártot és annak vezetőit.
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

EURÓPAI MUNKÁSPÁRTOK 

BRÜSSZELBEN
Április 11-én Brüsszelben üléseztek az európai kommunista 
és munkáspártok. Mintegy 32 párt vett részt 27 országból, 
így Ausztriából, Belgiumból, Bulgáriából, Nagy Britanniából, 
Horvátországból, Ciprusról, Finnországból, Franciaországból, 
Németországból, Görögországból, Írországból, Olaszországból, 
Lettországból, Luxemburgból, Norvégiából, Hollandiából, 
Lengyelországból, Portugáliából, Romániából, Oroszországból, 
Szerbiából, Spanyolországból, Svédországból, Svájcból, 
Törökországból és Ukrajnából. Magyarországról a Magyar 
Munkáspártot Pilajeva Marina, a KB tagja képviselte.
A tanácskozás megvitatta, hogy a kommunista és munkáspártok 
miként segíthetik a dolgozók küzdelmét a szakszervezeti 
mozgalomban. Pilajeva Marina tájékoztatást adott 
a magyarországi választásokról is.

A MUNKÁSPÁRT ÉL ÉS 

FOLYTATJA A MUNKÁT

ELÍTÉLJÜK A SZÍRIA ELLENI 

IMPERIALISTA TÁMADÁSOKAT
Az európai kommunista és munkáspártok elítélték, hogy 
az imperialista országok fokozták a Szíriával szembeni 
agresszivitásukat és kiélezték a Szíria körüli helyzetet. Donald 
Trump amerikai elnök április 11-én Szíriát vegyi fegyverek 
alkalmazásával vádolta meg, és azzal fenyegette meg, hogy 
bombázni fogják az országot. Az Egyesült Államok már 
korábban is számtalanszor alkalmazta ezt az eszközt. Megnőtt 
egy széleskörű háború veszélye.
Az európai kommunista és munkáspártok internacionalista 
szolidaritásukat fejezik ki Szíria és a térség más országainak 
népeivel. Felhívják a térség munkásságát, az érintett országok 
népeit, hogy fokozzák küzdelmüket a NATO, az USA és az EU 
imperialista beavatkozása és a háború ellen.
Ne a népek fi zessenek vérükkel azért, hogy a monopóliumok 
élet-halál küzdelmet folytatnak egymás ellen az energiaforrások, 
a szállítási útvonalak, az értékesítési piacok feletti ellenőrzésért, 
és általában az érdekszférák felosztásáért!
A népeknek joguk van békében élni és joguk van olyan 
társadalmat követelni, amely mentes a háborúktól, 
a szegénységtől és a kizsákmányolástól.

Két nappal a választások után, a múlt kedden jöttek össze Budapesten 
a párt megyei és budapesti elnökei. Az elnökök megvitatták 
a párt Elnökségének értékelését a választásokról, és egyhangúlag 
támogatták azt. Többen elmondták, hogy mindenki jobb eredményre 
számított. Az elvégzett munka alapján a pártban „benne volt” 
az 1-3 százalék. Senki sem számított arra a rendkívüli helyzetre, ami 
kialakult. 
A Munkáspárt túlélte a választást – hangsúlyozta Thürmer Gyula. 
A listás pártok között a 9. helyen vagyunk, ami nem túl sok, de nem 
is semmi. Adósság nélkül zártuk a kampányt. Számos új embert 
találtunk, akik segíthetik a jövőbeni munkát. Szükség van munkánk 
minden elemének értékelésére, de nincs szükség önmarcangolásra. 

Azt kell számon kérnünk önmagunktól és elvtársainktól, aminek 
a teljesítése tőlünk függ. A saját hibáink alól nem ment fel az a tény, 
hogy kemény osztályharc folyik. De pontosan látni kell, hogy mi 
függ tőlünk, és mi nem. 
A feladat most az, hogy az Elnökség értékelését ismertessük a párt 
tagjaival. A közös értékelő munkát folytatnunk kell. Április 28-ra 
összehívjuk a Központi Bizottság ülését, május folyamán pedig 
országos aktíva értekezletet tartunk.
A társadalomnak meg kell mutatni, hogy a párt él. Az Interneten 
folytatjuk a munkát. A Szabadság továbbra is megjelenik. Május 
elsején pedig lesz felvonulás és lesz majális is!
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TÚL A VÁLASZTÁSOKON, HOGYAN TOVÁBB?
BESZÉLGETÉS A MUNKÁSPÁRT ELNÖKÉVEL
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A  15640    ,      9.    M . 
A ,      , T  G .

A SZABADSÁG NEM SZŰNIK MEG

Jó látni, hogy a Munkácsy utcában a választások után is 
pezseg az élet. Minden megy tovább?

Természetesen. A múlt kedden a megyei elnökökkel találkoztunk. 
Volt Pest megyei értekezlet is. Minden péntek pedig „újságnap”, 
amikor jönnek A Szabadság terjesztői és viszik el a friss lapot.

Apropó újság. A múlt héten bezárták a Magyar Nemzetet. Nem 
fenyegeti ilyen veszély A Szabadságot?

A Szabadságot nem tőkéscsoportok adják ki, hanem mi. Mi, 
a párt tagjai tartjuk fenn. Mi pedig akarjuk ezt az újságot, 
mert szükség van rá. A Szabadság hasznos fegyver volt 
a választásokon, az emberek szívesen vitték. Öröm látni azt is, 
hogy a tagjaink péntekenként várják az újságot. 

Ugyanakkor a kedves olvasónak tudnia kell, hogy 
A Szabadság pénzbe kerül. Nem minden párttag fi zet elő, pedig 

igazán nem mondható drágának a lap. Nem tudjuk pótolni 
a kieső elvtársainkat, és ez baj. A párttagjaink gyermekei 
általában nem tagjai a pártnak, de legalább egy újságelőfi zetéssel 
támogathatnák a pártot. Sokan mondták a kampány során is, 
hogy támogatnak bennünket. Keressük meg őket, nyerjük meg 
őket A Szabadság előfi zetésére!

A CÉLT NEM ÉRTÜK EL, DE NINCS MIT SZÉGYELLNI

Hogy értékeli a Munkáspárt választási szereplését?

A Munkáspárt óriási munkát végzett ezen a választáson. Nem 
mindenki egyformán, talán nem is mindenki, de a pártunk 
egésze jelentős teljesítményt nyújtott. 57 egyéni jelölt és 
országos lista szép eredmény egy olyan párttól, amely messze 
nem rendelkezik azokkal az anyagi eszközökkel és befolyással, 
mint más pártok.

A párt képes lett volna ennél több jelöltet is állítani, de számos 
körülmény zavarta a jelöltállítást. A kegyetlen időjárásról és 
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a nagypolitika változásáról nem tehetünk. Az azonban a mi 
felelősségünk, hogy a Központ és a megyék között többször 
megvitatott és egyeztetett megállapodások nem teljesültek. 
Ennek sok tanulsága van, amiből tanulnunk kell.

Abból indultunk ki, hogy a Munkáspárt képes lesz 1-5 
százalék közötti eredmény elérésére. Ezt alá támasztotta 
az, hogy a Medián közvélemény-kutatása kétszer is 1 
százalékra értékelte a Munkáspártot. Alátámasztotta az is, hogy 
majdnem kétszer annyi jelöltünk volt, mint négy éve. És azt is 
tapasztaltuk, hogy az emberek valamivel jobban viszonyulnak 
a Munkáspárthoz.

Ezt a célt el is értük volna, ha három körülmény nem változik 
meg. Egyrészt, az 1 százalékos törvény megfosztott bennünket 
305 millió forinttól. Abból kampányoltunk, amink volt, és 
az nem volt sok.

Másrészt, teljesen elzártak bennünket a médiától, különösen 
a központi televízióktól. Ezt nem tudtuk ellensúlyozni.

Harmadrészt, megváltozott a Fidesz és az ellenzék között 
a harcmodor. Hódmezővásárhely után a Fidesz megijedt. 
Az ellenzék durva támadó kampánya pedig olaj volt a tűzre. 
A Fidesz kiadta a jelszót: két szavazatot a Fideszre! 

Az emberek szemében a Fidesz jelentette a biztonság és stabilitás 
érzését. Ebben a helyzetben sokan olyanok is a Fideszre szavaztak, 
akik egyébként már bennünket választottak volna.

Ezek tőlünk független körülmények. Semmilyen lehető-
ségünk nem volt ezeket befolyásolni.

De, ami a legfontosabb: a Munkáspárt túlélte a választást. 
A listás pártok között a 9. helyen vagyunk, ami nem túl sok, de 
nem is semmi. Adósság nélkül zártuk a kampányt. Számos új 
embert találtunk, akik segíthetik a jövőbeni munkát.

Köszönöm a Munkáspárt minden tagjának, idősebbeknek és 
fi ataloknak a kitartásukat, a támogatásukat és a munkájukat. 
Néhány rendezvényünkön részt vett egy külföldi forgatócsoport. 
Teljesen elámultak, amikor látták, hogy elvtársaink hóban-
fagyban az utcán vannak és dolgoznak. Köszönöm még egyszer.

KIETTÉK A SZÁNKBÓL A SAJTOT

Túl vagyunk a választásokon. Higgadtan tudjuk értékelni 
április 8-at. Ön szerint miért győzött a Fidesz?

A választást eluralta a migráns-ügy. A migránsügy valóságosan 
létező nemzetközi probléma. Én magam sem látok okot 
arra, hogy Magyarországra menekülteket engedjenek be. 
A Munkáspárt álláspontja mindig következetes volt.

Nyugaton, de nálunk is a liberális értelmiségi körök azt 
hangoztatják, hogy szolidárisnak kell lennünk ezekkel 
a népekkel.

Nézze, a szocializmus évtizedeiben az európai szocialista 
országok rengeteg gyárat, üzemet, kórházat, iskolát építettek 
Vietnamban, Kubában, Laoszban, Mongóliában. De fel sem 
merült, hogy Budapestre hozzuk őket lakni. Ez a szolidaritás, 
és nem az, amit a nyugat ki akar erőltetni. Ha segíteni akarnak, 
akkor oda kell vinni a pénzt, ahonnan a menekültek jönnek. 

S főleg abba kell hagyni a háborút. Erre mit csinál az USA, 
Anglia és Franciaország? Amikor kezd rendeződni a helyzet 
Szíriában, kezd alakulni a béke, elkezdik bombázni Szíriát. 
Németország meg a többi EU-s ország meg asszisztál hozzá.

De térjünk vissza a választásokra! Ön szerint jó volt, hogy 
a migránskérdést tették a választások fő témájává?

A kormány felelősen lépett, amikor nem engedte ide 
a migránsokat és foggal-körömmel küzd az EU döntése ellen. 
Szerintem ez helyes. Nem volt jó, hogy a migránskérdést tették 
választóvízzé. Ez az ő felelősségük.

Az ellenzék helyesen tette, hogy bírálta a Fidesz taktikai 
lépését. De súlyos felelősség terheli őket azért, hogy 
ragaszkodtak a migránsok beengedéséhez. Ez hiba, sőt bűn volt. 

Az ellenzéknek fel kellett volna ismernie, hogy 
a migránskérdés egy létező probléma, amely komolyan érintheti 
a magyar nép sorsát. Az ellenzék helyében én azt mondtam 
volna: Igen, ez egy nagyon komoly ügy. Most a kormány 
felelőssége, hogy védje Magyarországot. Mi nem értünk egyet 
a módszerrel, de tudomásul vesszük. Ha hatalomra jutunk, 
majd újragondoljuk.

Ha ezt tette volna az ellenzék, kifogták volna a szelet 
a kormány vitorláiból. És lehetőség lett volna arról beszélni, 
hogy miként lehet jobbá tenni az emberek életét, növelni 
a béreket, biztonságot teremteni az életben.

Nem ez történt. A kormánypártok így egy egyszerű és érthető 
jelszó mögé tudták állítani az embereket és győztek. 

A Munkáspárt is ellenzi a migránsok beengedését, 
a Munkáspárt szociális téren is nagyon igaz követelésekkel 
állt elő. Mégsem sikerült több szavazatot kapni. Miért?

A migránskérdésről már beszéltem. De van itt más is. A Fidesz 
kiénekelte a sajtot a szánkból.

Mit mondunk mi évtizedek óta? Dolgozhasson mindenki, aki 
akar! A Fidesz drasztikusan lecsökkentette a munkanélküliséget. 
Persze tudjuk, hogy ebben benne a van közfoglalkoztatás, 
a külföldi munkavállalás, a külföldi cégek támogatása, de tény, 
ami tény: majdnem mindenki dolgozhat, aki dolgozni akar.

Mit követelünk mi? A terhek igazságos elosztását, 
korlátozzák a tőkét, adjanak az embereknek! Mit tett a kormány?
Megadóztatta bankokat, a másik oldalon pedig emelte 
a minimálbért, szinte minden rétegnek adott valamit. Ettől nem 
kell meghatódnunk, hiszen senki sem kapott annyit, amennyi 
kellene, de valamennyit mindenki kapott.

Vagy mondok mást! Miről beszél a Munkáspárt évtizedek 
óta? Az állam szerepét növelni kell a gazdaságban! Mi történik? 
Az állam jelentős állami beruházásokat hajt végre. Épít, 
nagyon sokat épít. Lehet azt mondani, hogy nem kell ennyi 
stadion. Rendben! De nézzen körül Budapesten! A 4-es metrót 
befejezték. A Duna Úszóaréna megépült. A Várbazár kész. 
A Józsefvárost modern várossá fogja tenni az, hogy megépítették 
a Nemzeti Közszolgálati Egyetemet. És ne felejtsünk el valamit! 
A szocialisták nyolc év alatt plázákat és irodaházakat építettek, 
a Fidesz nemzeti értékeket teremtett.

Ezek olyan dolgok, amelyeket mi magunk is mondunk, 
hirdetünk, követelünk, de a Fidesz megcsinálta. Ezt látni kell, 
ha józanul akarunk ítélni.

Ön szerint miért folytatta a Fidesz ezt a politikát? Miért adott 
az embereknek, ahogyan mondja?

A Fidesz a magyar kapitalizmus életében hasonló szerepet 
játszik, mint a Sziriza párt Görögországban. A kapitalizmus ott 
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is válságba került, mint nálunk. A szocialisták ott sem tudták 
fenntartani a stabilitást, mint nálunk. A tőkének ki kellett 
valamit találnia, amivel megakadályozhatja, hogy az emberek 
a kommunisták oldalára álljanak és megdöntsék a kapitalizmust. 
Kitalálták a Szirizát, amely átvette a kommunisták követeléseit. 
Felépítettek egy karizmatikus vezetőt, ez lett Alekszisz Ciprasz 
miniszterelnök, és máris kész volt minden. A nép elhitte 
az ámítást, a kommunisták veszítettek, a kapitalizmus tovább 
működik.

Magyarországon az MSZP-ből nem lehetett „újbaloldalt” 
csinálni. Így ez a szerep objektíve a Fideszre hárult. 
Görögországban gyorsabban megy a kijózanodás, mert 
az emberek a bőrükön érzik, hogy Ciprasz nem őket szolgálja, 
hanem a tőkéseket. Nálunk is végbe fog menni, csak lassabban.

Nem gondolja, hogy április 14-én azok mentek ki az utcára 
Budapesten és több városban, akik már kijózanodtak?

Nem így gondolom. A tüntetéseket azok szervezik, akik tíz éves 
Fidesz-kormányzás után április 8-án hatalomra akartak jutni, 
de nem sikerült. Ez a jelszavaikból is látszik. Mit követelnek? 
A szavazatok újraszámolását, új választási törvényt, demokráciát. 
Nem arról beszélnek, hogy több legyen az emberek fi zetése, 
hogy kiszámítható legyen a jövő. 

A választásokon is, és most, a tüntetéseken is sokan követeltek 
rendszerváltást? Ezt nem tudják támogatni?

Rendszerváltás 1990-ben volt, amikor a hatalmat elvették 
a dolgozó néptől, és a tőkések ültek be a parlamentbe. Akkor, 
amikor a gyárakat elvették a néptől, és minden magántulajdon 
lett. Az volt a rendszerváltás. 

Most azért használják ezt a szót, hogy sokan olyanok 
is melléjük álljanak, akik nem akarnak kapitalizmust. 
Megtévesztik őket.

Amit látunk, az a tőkésosztály két csoportjának egymás elleni 
könyörtelen harca. 1990-ban a konzervatív és a liberális csoport 
megegyezett egymással. Megdöntik a munkás-paraszthatalmat, 
és ők lesznek az ország urai. 

Megegyeztek arról is, hogy azután 
úgy fognak kormányozni, hogy 
a szocializmus ne jöhessen vissza. 
Vagyis egymást nem nyírják ki, hol 
az egyikük kormányoz, hol a másikuk. 
Kitalálták a kétharmados törvényeket. 
Ez azt jelentette, hogy néhány alapvető 
ügyhöz kellett mind a konzervatívok, 
mind a liberálisok egyetértése.

A dolog működött is szépen a 2000-
es évek elejéig. Akkor a tőkés világban 
kitört a válság. A Gyurcsány-Bajnai 
kormányok a válságot teljesen a nép 
vállára akarták áttenni. Kiderült, hogy 
ezt csak erőszakkal tudnák megtenni, de 
azt nem merte vállalni a nyugat. 

Ezután jött a Fidesz, és kétharmadot 
szerzett. A Fidesz úgy érezte, hogy 
a válság leküzdése érdekében 
koncentrálnia kell a hatalmat, és ezt 
meg is teheti. Ezzel a konzervatív oldal 

szinte teljesen kiszorította a liberálisokat a hatalomból, és 
persze, elszigetelte a pénzforrásoktól. A liberálisok ezt akarják 
megváltoztatni, egyelőre sikertelenül.

LEMOND A PÁRT VEZETÉSE?

Térjünk vissza a Munkáspárthoz! Mi most a teendő?

Az Elnökség értékelte a választásokat, amellyel a megyei 
elnökök is egyetértettek. Ezt nagyon fontosnak tartom, hiszen 
ők voltak a frontvonalban. Most ezt meg kell ismertetnünk 
a párt tagjaival, és meg kell velük értetnünk.

A közös értékelő munkát folytatnunk kell. Április 28-ra 
összehívjuk a Központi Bizottság ülését, május folyamán pedig 
országos aktíva értekezletet tartunk.

A társadalomnak meg kell mutatni, hogy a párt él. Az Interneten 
folytatjuk a munkát. A Szabadság továbbra is megjelenik. Május 
elsején pedig lesz felvonulás és lesz majális is!

Be kell vezetnünk takarékossági intézkedéseket. 
A kampánybuszokat leállítottuk, a támogatások fi zetését 
felfüggesztettük. A Központi Bizottság ülésére javaslatot 
készítünk a szükséges lépésekre.

Több pártvezető lemondott a választások után. Ön vagy a párt 
Elnöksége nem akar lemondani?

Szükség van munkánk minden elemének értékelésére, de nincs 
szükség önmarcangolásra. Azt kell számon kérnünk önmagunktól 
és elvtársainktól, aminek a teljesítése tőlünk függ. A saját hibáink 
alól nem ment fel az a tény, hogy kemény osztályharc folyik. De 
pontosan látni kell, hogy mi függ tőlünk, és mi nem.

Mindenki fi atalításról beszél. Képes-e a Munkáspárt fi atalítani?

Minden szinten fi atalokra van szükség. Minden vezetőnek 
kötelessége fi atalokat felkutatni, elvezetni őket a párthoz, és 
segíteni vezetővé válásukat. 

Ennek azonban sok akadálya van. Az egyik a pénz. A párt 
országos vezetését nem lehet társadalmi munkában, munkaidő 

A  
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után ellátni. Szükség van olyanokra, akik egész nap a pártért 
dolgoznak. Fiatalokat akkor tudunk bevonni, ha egzisztenciát 
teremtünk nekik. Szerényet, de egzisztenciát. Ehhez pénz kell.

Gond az is, hogy ma nem képzett marxisták, érett 
forradalmárok jönnek a pártba, hanem lelkes, érdeklődő 
emberek, akik egy-egy szállal kötődnek a párthoz. Ezeket 
a szálakat kell erősítenünk, átadni a tapasztalatainkat, tudatos 
párttagokat, aktivistákat, majd vezetőket nevelni.

Az elmúlt években értünk el eredményeket. A KB tagjai 
között is vannak fi atalok. Látom, hogy kezdenek megjelenni az 
unokák. Bencsik elvtárs, alelnökünk két unokája is rendszeresen 
velünk van. Látom, hogy csepeli KB-tagunk, Kőszeginé 
Benedek Anna is szoktatja unokáját a párt rendezvényeihez.

A fi atalításhoz fi atalos megjelenés, vonzó arculat is kell. 
Ebben tudnak előre lépni?

A választási fi lmreklámunk sok elvtársunknak nem tetszett. 
Mi mégis azt mondtuk, ilyenre van szükség, mert az ifjabb 
generációknak „ez fog bejönni.” És így is történt. A fi lmet 
modernnek, jónak tartották a fi atalok. Ezen az úton kell tovább 
mennünk!

A jelöltjeik között viszonylag sok fi atal volt. Hogy látja 
a munkájukat?

Valóban, sok fi atal indult a színeinkben. Sok fi atalt ismertünk 
meg közelebbről. Sokukat személyesen is láttam a választási 
csatában. Csajbók Lóránt Ákos, dunaújvárosi egyetemistánk 
olyan szépen nyilatkozott a helyi televíziónak, hogy tanítani 
lehetne, és sokan ismerik is. 

Kalmár Dávid egyedül oldotta meg az ajánlások gyűjtését, és 
amikor kész volt, ment segíteni a többieknek. 

Nagy Ádám Rajkáról fi atal munkásember. Már korábban is 
vett részt választáson, és most nagyon tudta, hogy kell csinálni. 
Elosztották a feladatokat és fegyelmezetten megcsinálták.

Esztergomban indult Nagy István, pártunk informatikusa. 
A választás új volt neki, de megérezte az izét. Kapcsolatot talált 
fi atalokhoz. A saját pénzét sem sajnálta a kampányra.

Tolna megyében csak Pakson tudtunk indulni, és csak azért 
tudtunk itt is indulni, mert közöttünk van a Szarka-család. 
Szarka Sándor jelölését az egész család segítette, kitartó, szinte 
emberfeletti munkával.

A debreceni fi atalok, Dobány László, Kozma Attila, Varga 
Imre remek csapatot alkottak. Tudták mi a dolguk, öröm volt 
velük kampányolni.

Budapesten is voltak fi atalok, ha nem is sokan. Szentpáli 
Kolos egyetemista, KB-tagunk most is kivette részét 
a munkából. Számomra nagy meglepetés volt Wolf József, 
aki Csepelen indult. Fiatal munkásember, otthonról cipelte 
a kampányasztalt, egy perc alatt felállította, és nagyon értette, 
hogy mit kell mondani az embereknek.

A fi atalok mellett más új arcok is megjelentek?

Most vett részt először választáson több olyan elvtársunk, akik 
nagyon szépen dolgoztak és lehet rájuk építeni. Horváth Dezső, 
aki a romák érdekképviseletében már szerzett ismereteket, 
most ügyesen dolgozott Borsodban. Gulyás József munkáját 
Somogyban magam is láttam. Eligazodik a mai társadalomban, 

szót ért az utca emberével. Pest megyében Lakos Menyhért is 
nagyon ügyes munkát végzett.

A VILÁG VÁLTOZNI FOG, LEHET, HOGY HAMAR

A Munkáspárt sok választáson vett már részt, de mégsem 
tudnak előre lépni. Érdemes egyáltalán folytatni?

A tőkés választást nem azért találták ki, hogy mi bejussunk 
a parlamentbe. Azért találták ki, hogy mi ne jussunk be, sőt ne is 
erősödjünk. Tetszik, nem tetszik ez az osztályharc.

Mi mégis elindulunk a választásokon, mert ez jó csatatér. Ha 
nem lenne kampány, hogy hirdetnénk a Munkáspárt politikáját? 
Ki kell használnunk, de tudnunk kell, hogy ezen a pályán 
korlátozottak a lehetőségeink.

A Török KP százszor nagyobb, mint a Munkáspárt. Tele 
van fi atalokkal. Utazási irodákat, kultúrházakat, vállalatokat 
tartanak fenn, mégsem tudnak 1 százalékot sem elérni. De 
nem esnek kétségbe. Tudják, hogy eljön az a pillanat, amikor 
a néptömegeknek rájuk lesz szükségük, és nem egy választáson, 
hanem egy forradalomban.

Értelmetlen lenne a küzdelmünk? Akkor kérdezem én: 
Ságvári Endre értelmetlenül halt mártírhalált? Vagy értelmetlen 
Rózsa Ferenc halála? Megszabadították Magyarországot 
a fasizmustól? Nem! Győzelemre vitték a szocializmust? Nem! 
De ők és mártírtársaik vívták ki az emberek tiszteletét. Az ő 
munkájuk, az ő életük is benne van abban, hogy a nemzetközi 
és a hazai helyzet gyökeres fordulata után győzhetett 
a szocializmus.

A nemzetközi élet most forr. Úgy tűnik, hogy az EU és 
a liberális tőke vezető erői most nem tudtak kormányváltást 
előidézni. Nem utolsó sorban azért nem, mert a magyar liberális 
ellenzék tehetetlen, buta és önző volt. A nyugat azonban nem 
fogja megkönnyíteni a Fidesz-kormány életét. És nem csak 
az övét. Nézze meg! Ugyanilyen támadás folyik Szlovákiában 
a kormány ellen. A nyugati liberális tőke fel akarja számolni 
a kelet-európai tőke ellenállását. És ennek válhat áldozatává 
a nemzeti függetlenség. 

Mindez előidézheti a nemzetközi és a hazai helyzet gyökeres 
fordulatát. Eljön az idő, amikor az emberek nem egyik vagy 
másik tőkés párttól várják sorsuk jobbra fordulását, hanem 
a Munkáspárttól. Nekünk ezt kell szem előtt tartani.

T  G    P
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Ez év április 7-én a szíriai Dúma városban 75 ember vált egy 
támadás áldozatává. Donald Trump amerikai elnök április 
11-én Szíriát vegyi fegyverek alkalmazásával vádolta meg, 
és azzal fenyegette meg, hogy bombázni fogják az országot. 

A vegyi fegyverek alkalmazásának tényét senki sem 
erősítette meg. Az ENSZ ugyan vizsgálatot kezdeményezett, 
de a vizsgáló csapat április 14-én még nem volt Szíriában. 
Az USA vezetése Nagy-Britannia és Franciaország 
kormányával együtt úgy döntött, hogy rakétatámadást indít 
Szíria ellen.

A nyugati hatalmak nyilvánvaló célja Bassár el-Aszad 
elnök megdöntése és Oroszország befolyásának gyöngítése. 

A világban számos helyen tiltakoznak az imperialista 
országok barbár akciója ellen. A Görög Kommunista Párt 
nagygyűlésen tiltakozott az agresszió ellen és követelte, 
hogy görög területen ne szolgálják ki az amerikai gépeket 
és hajókat.

A Magyar Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős szerkesztő: Frankfurter Zsuzsanna
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

KÜLFÖLD

ELÍTÉLJÜK A SZÍRIA ELLENI IMPERIALISTA TÁMADÁSOKAT

A brit társadalom jelentős része sem fogadja el, hogy az USA, Nagy-
Britannia és Franciaország mindenfajta ENSZ-felhatalmazás nélkül 
bombázták Szíriát. Európának és Szíriának is békére van szüksége.

A Szíria elleni háború totális zűrzavarhoz, káoszhoz, 
erőszakos cselekedetekhez vezethet. – fi gyelmeztetnek 
a kínai lapok. Az USA, Anglia és Franciaország akkor 
kezd újabb háborút Szíria ellen, amikor kezd alakulni 
a béke. Németország meg a többi EU-s ország meg 
asszisztál hozzá. Súlyos következményei lehetnek: 
újabb szír menekültek indulnak meg Európa felé, 
kiéleződik a helyzet az USA és Oroszország között, 
és kirobbanhat egy új világháború.

A Munkáspárt mindig támogatta Szíria népeinek 
harcát az imperialista országok agressziója ellen. 
El kell fogadni, hogy Szíria népe kiáll Bassár el-
Aszad elnök mellett. Szíria a saját útját akarja járni, és 
az elnökben látja ennek biztosítékát. 
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos olyan középülettel, amelyek 
a magyar munkásmozgalom történetéhez kötődnek. Az épületek funkciója 
többnyire már megváltozott. Esetenként az utcák és terek neve is megváltozott. 
Lassan elmennek azok, akik még felidézhetik a történelmet. Induljunk közös sétára! 
Mi marad a munkásmozgalmi Budapestből?

TÖRTÉNELEM

BUDAPEST, X. HUNGÁRIA KRT. 9-11. ITT ÖLTÉK MEG 
RÓZSA FERENCET

Ferenc József a Monarchia legszebb laktanyájának nevezte 
a Hungária körúton 1897-ben megnyitott épületegyüttest. 
Orczy Gyula, Székesfőváros Mérnöki Hivatalának főépítésze 
tervezte Panuska László hadmérnök részvétele mellett. Orczy 
még sok mindent épít, többek között az Aquincum Múzeum 
klasszicista épületét, Panuska is szép karriert fut be. „Kitűnő 
szolgálatai elismeréséül, a legfelső megelégedés” kifejezéseként 
ezredesként osztályvezető lesz a honvédelmi minisztériumban.

A cs. és kir. IV. hadtest tüzérségi ezrede kapott itt otthont. 
Az 1910-es évek elején a laktanyát gróf Andrássy Gyuláról 
nevezték el, és így Andrássy-laktanya néven vonult be 
a történelembe. A két világháború között katonai iskolaként és 
laktanyaként szolgált. 1945 után a Bem Légvédelmi Tüzér Tiszti 
Iskola működött itt, majd a Zrínyi Miklós Katonai Akadémia 
része lett. Ma a Nemzeti Közszolgálati Egyetem része.

Rózsa Ferenc (1906-1942) a két világháború közötti 
magyar munkásmozgalom egyik legtehetségesebb 
személyisége, Drezdában szerez építészmérnöki diplomát. 
A munkásmozgalommal még Németországban ismerkedik 
meg. 1932-től a Kommunisták Magyarországi Pártjának 
tagja. Dolgozik szerkesztőként a Kommunista című lapnál. 
1935-ben ő a KMP összekötője a Kommunista Ifjúmunkások 
Szövetségében.

1938-ban Rózsa Ferenc 32 évesen lesz a párt magyarországi 
szervezetének vezetője. Irányításával jönnek létre a KMP vezető 
szervei. 1942. február elsején megjelenik az illegális Szabad 
Nép, melynek szerkesztését szintén Rózsa vállalja. 

1941 júniusában Németország megtámadja a Szovjetuniót. 
Horthy Magyarországa csatlakozik. Innentől kezdve 
az állambiztonsági szervek két irányban is dolgoznak a párt 
ellen. A kommunistákat a rendszer ellenségeinek és egyben 
szovjet kémeknek tekintik.

Fóty Ferenc csendőr alezredes vezetésével a rendőrség, 
a csendőrség, a kémelhárítás erői együtt nyomoznak. Fóty 
befolyásos ember, a Honvéd Vezérkar főnökének van 

alárendelve. Elintézi, 
hogy a különítmény megkapja az Andrássy laktanya egy 
részét. A nyomozásban meghatározó szerepe van Árbócz János 
csendőr alezredesnek és Bánki László csendőr századosnak.

Az ügy felderítése gyorsan halad előre. Elfogják többek 
között Apró Antalt, Horváth Mártont, Rajk Lászlót, Marosán 
Györgyöt, Kállai Gyulát. Az állambiztonsági szerveknek 
sikerül behatolni a KMP vezető szerveibe. 

Rózsa tevékenységéről tudnak az állambiztonsági szervek. 
1942. június 1-jén sikerül elfogniuk. Az Andrássy-laktanyában 
brutális módszerekkel vallatják, de nem sikerül megtörniük. 
Rózsa Ferencet gyakorlatilag megölik az Andrássy-laktanyában.

A BM Politikai Nyomozó Főosztálya 1959-ben kivizsgáltatta 
Rózsa Ferenc halálának körülményeit. Az állambiztonsági 
háttéranyag szerint több csendőrnyomozó és detektív vett részt 
a bántalmazásban, melynek következtében Rózsa seblázat kapott. 
A nyomozóparancsnokok utasítására ekkor a gyanúsítottat ún. 
hűtőfürdőbe helyezték, aki azonban hamarosan tüdőgyulladást 
kapott, majd kómába esett és meghalt. Az esetet jelentették 
a nyomozás vezetőinek, Árbócz Jánosnak és Bánki Lászlónak, 
akik Fóty Ferenc utasítására felkeresték a Gyáli úti (Szent 
László) Kórház boncolóorvosát, és tudtára adták, hogy 
„a boncolási jegyzőkönyv a verést, mint a halál okát semmilyen 
körülmények között ne tartalmazza.” 

A Fóty-különítmény pontosan tudja, hogy Rózsa Ferenc és 
Horváth Márton tárgyalásokat kezdeményez a szociáldemokrata 
párt (MSZDP) vezetésével a fasizmus elleni közös fellépés 
kialakítására. Parancsot adnak Szakasits Árpád MSZDP-
főtitkár letartóztatására. Az Andrássy-laktanyába viszik 
az MSZDP ismert személyiségeit, Mónus Illést és Büchler Józsefet.

Varga Krisztián történész 2015-ben megjelent könyvében 
így írta le az eseményeket. „A csendőrök régi vágya 
a munkásmozgalom teljes felszámolását illetően egy pillanatra 
megvalósulni látszik. A kormányzat azonban “kiszabadította” 
az MSZDP vezetőit, és leállíttatta a párt elleni csendőrségi 
támadásokat. Sem a belügyminiszter, sem a Honvéd Vezérkar 
főnöke nem kívánta a Szociáldemokrata Párt betiltását.”

Rózsa megölése nem töri meg a kommunista pártot. 
A párt központi szerveit újjászervezik. A párt élére egy 31 éves 
fi atalember, Kádár János kerül.

Árbócz János 1945-ben nyugatra menekült, de az USA 
kiadta. A népbíróság életfogytiglani kényszermunkára ítélte. 
Fóty Ferenc csendőr alezredes szintén nyugatra ment. 1945 
októberében Németországban öngyilkos lett. Vitéz Bánki 
László csendőrszázadost 1954-ben kivégezték.

Rózsa Ferenc hamvai Budapesten, a Fiumei úti sírkertben 
lévő Munkásmozgalmi Panteonban nyugszanak. 
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EL A KEZEKKEL SZÍRIÁTÓL!


